
1 

附属機関 議事要旨 

名  称 令和６年度第１回世田谷区自転車等駐車対策協議会 

担当部課 土木部交通安全自転車課 

開催日 令和 6年 10 月 23 日   

開催場所 玉川仮庁舎 大会議室 

出席者 委員 

 

鈴木委員、峯苫委員、菅原委員、佐久間委員、藤森委員、小梨委員、 

多賀委員、小嶋委員、小林委員、寺内委員、熊谷委員、鶴田委員、 

関委員、濁澤委員、八山委員 

代理 小関代理（山下委員）、平林代理（梶谷委員） 

事務局 鎌田土木部長、佐久間交通安全自転車課長、中島交通安全自転車担当係

長、平倉交通安全自転車担当係長、河野交通安全自転車担当係長、大関

交通安全自転車担当係長、水野交通安全自転車担当主任 

欠席者 川村委員、稲垣委員 

協議会成立状況 ◇ 協議会成立要件  協議会会員の過半数以上の出席 
◇ 出席状況     19 名中 17 名の出席 
◇ 会の成否     過半数以上の出席により成立 

会議次第 １ 会長、副会長の選出（互選）について（資料 1） 
２ 諮問事項 
（１）自転車等放置禁止区域の変更指定について（資料 2、別紙）         
３ 
 報告事項 
（１）世田谷区自転車総合計画の見直しについて（資料 3） 
（２）世田谷区自転車ネットワーク計画の見直しについて（資料 4） 
４ その他 
（１） 意見交換 
① 自転車のライトがまぶしく歩行者にとって危険（資料 5の 1） 
② 大規模店舗利用者の路上への駐輪が目に余り店舗への協力を 求
めてはどうか（資料 5の 2） 

（２） 区からの情報提供 
① 大規模店舗等の自転車等駐車場附置義務制度の見直しについて
（資料 6） 

② 区レンタサイクル事業のあり方検討の中間まとめについて 
（資料 7、別紙） 

③ 区立自転車等駐車場の利用料金の改定について（資料 8） 

会議結果 

（要旨） 

 

１ 会長、副会長の選出 

◇ 会長に小嶋委員、副会長に鈴木委員の推薦を受けそれぞれ選出 
◇ 会長、副会長より挨拶 
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  ２ 諮問事項 

（１） 自転車等放置禁止区域の変更指定について 
◇ 資料 2により諮問内容を説明 
◇ 採決結果 ⇒ 承認する 16、 承認しない 0 
◇ 諮問結果   承認  
◇ 意見・質問 

３ 報告事項 

（１） 世田谷区自転車総合計画の見直しについて 
◇ 資料 3により報告内容を説明 
◇ 意見・質問 
・ 質問  電動キックボードは総合計画に位置付けるのか 
・ 区回答 自転車等の利用に関する総合計画」の自転車等の「等」に 

には原動機付自転車を含む。道交法の改正により電動キッ

クボードが原付自転車に位置づけられ、その旨で見直しを

進める予定。 

・ 意見  活用推進を図ることで電動キックの安全対策が懸念 
・ 区回答 警察と連携して安全について検討し協議会にも相談する 

（２）世田谷区自転車ネットワーク計画の見直しについて 
◇ 資料 4により報告内容を説明 
◇ 意見・質問  

４ その他 
（１） 意見交換 
① 自転車のライトがまぶしく歩行者にとって危険 
◇ 資料 5-1 により報告内容を説明 
◇ 意見・質問 
・ 意見  角度調整が必要なことを知らない人への周知が必要 
・ 意見  点灯が原則でハイビーム状態だが違法ではない。マナー 

の問題として安全教室などで啓発に取り組む 

・区見解 議会から点滅ライトが眩しくて危険であるため、啓発等 

の取り組みを求める声があり、区としては点灯・点滅と  

もに自転車講習や広報、ＨＰ等で啓発を呼びかける 

② 大規模店舗利用者の路上への駐輪が目に余り店舗への協力を求め 
てはどうか 

◇ 資料 5-2 により報告内容を説明 
◇ 意見・質問 
・ 区見解 夕方の買い物放置は今後の課題。都市構造にも問題があ 

り、時間はかかるが関係部署とも相談し継続的に検討を 
進める 

・ 意見  道路が狭く難しい課題はあるが引き続き協議会でも協議を 

（２） 区からの情報提供 
① 大規模店舗等の自転車等駐車場附置義務制度の見直しについて 
◇ 資料 6により報告内容を説明 
◇ 意見・質問 
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② 区レンタサイクル事業のあり方検討の中間まとめについて 
◇ 資料 7により報告内容を説明 
◇ 意見・質問 
・ 意見  行政で対応する役目は終えていることに理解 

③ 区立自転車等駐車場の利用料金の改定について 
◇ 資料 8により報告内容を説明 
◇ 意見・質問 
・ 意見  様々なところで民間活用が進み、それに倣って区の駐輪場 

も駅距離、利用条件などで料金を変えても良いのでは 

・ 区見解 条件別の料金は実施済。民業圧迫の部分もあり改善する 

事務連絡 （１） 次回日程 
・ 2 月頃に、総合計画の変更趣旨を説明のため会長に相談する 

 

（２） 改正道路交通法の施行について 
・ 自転車の違反厳罰化（飲酒運転、ながらスマホ）のお知らせ 
・ 会員の所属団体でも周知をお願いする 

 

 


